

2025年8月 27 星期三

农历乙巳年七月大 初五

今日天气：多云到晴 最低温度 26℃ 左右 最高温度 36℃ 左右

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

勇摘船舶海工行业“皇冠上的新明珠”

NGUYA 海上浮式 液化天然气装置南通启航

本报讯（记者朱文君）8月26日，我国自主研发建造的最大吨位、最大储气量的新型海上浮式液化天然气装置——NGUYA（恩古雅）FLNG（海上浮式液化天然气装置）在南通启东启航。市委书记吴新明，惠生集团创始人华邦松参加活动。刚果（布）石油与天然气部长伊图阿，意大利埃尼集团自然资源开发、运营与能效总监马尤尼，惠生清洁能源董事长刘洪钧等致辞。

NGUYA FLNG 由惠生清洁能源与

意大利埃尼集团携手打造，全长376米，型宽60米、型深35米，LNG年产能可达240万吨，将部署在刚果（布）黑角近海。作为开发海洋天然气资源的“利器”，FLNG被誉为船舶海工行业“皇冠上的新明珠”。惠生清洁能源是目前我国唯一具备FLNG总承包承建能力和拥有交付记录的企业，自2004年落户南通以来，顺应优江拓海、向海发展趋势，先后在沿江、沿海布局两个大型海工建造基地。得益于惠生清洁能源领先的专业能

力和长三角高效集成的供应链体系，该项目从合同签署到装置启航仅用时33个月，为未来国际海洋能源项目执行提供了新范本。

近年来，南通深入学习贯彻习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述，认真落实海洋强省部署要求，深化陆海统筹、江海联动，因地制宜培育壮大海洋新质生产力，着力打造以海洋装备、先进材料、新能源等三大地标性产业为引领的现代海洋产业体系，加快构建“沿江创造+沿海制造”

“临海前沿+腹地支撑”发展格局，聚力建设全省海洋产业高质量发展先行区。船舶海工是南通产业地标、城市名片，集聚了包括惠生在内的一批国内外龙头企业，已建成交付2.4万标箱集装箱船、极地探险邮轮、智能FPSO等一批“世界最大”“全球首创”“全国首座”，成功入选国家先进制造业集群。

意大利埃尼集团、惠生清洁能源相关负责人，江苏省工信厅、江苏海事局相关领导，市有关领导出席活动。

南通长江体育公园足球片区月底开放

创新构建“足球+”融合发展模式，形成集青训、赛事、全民健身、文体休闲于一体的体育生态空间

本报讯（记者蒋娇娇 李慧）26日，南通市政府现场会传来消息，作为长江经济带“生态优先、绿色发展”重点项目，秉持公益导向的南通长江体育公园建设提速，其核心“绿茵足球”片区将于本月30日对外开放，为市民新增滨江运动休闲空间。

南通滨江片区曾是工业密集的老工业区，经过系统治理，“锈带”变“秀带”，实现了从“工业岸线”到“生态江滩”的华丽转身。在此基础上，我市创新采用“生态修复+功能活化”模式，于港池一滨江公园段规划建设南通长江体育公园，通过对原有港口码头和堆场进行活化利用，将体育设施有机融入生态岸线，打造出景观公

园里的全民健身活动基地。

该公园总占地面积约42公顷，北接港池，南邻滨江公园，拥江岸线约2公里，横跨海港引河，连通跃龙路、崇川路、世纪大道等多条城市主干道，交通便捷。范围涵盖水上码头区、长江干堤临水侧及背水侧堤脚外约100米区域。公园以全面提升景观绿化为基础，划分绿茵足球、社区友好、休闲时尚三大主题功能区，将打造集市民休闲、体育健身、文化艺术及便民服务于一体的综合景观空间。

“即将开放的足球片区占地约15.1公顷（含1.7公顷码头），秉持‘专业引领、全民健身、开放共享’理念，规划

建设了6片11人制天然草坪标准足球场及2片5人制足球场，并配套篮球场、儿童游乐区与市民休闲设施。”项目建设方南通城建集团国盛公司副总经理姚忠元介绍，该区域将创新构建“足球+”融合发展模式，整合攀岩、滑板、骑行等滨江特色户外运动资源，形成集青训、赛事、全民健身、文体休闲于一体的体育生态空间。

据了解，“绿茵足球”区域主体工程现已完工，将于本月底向市民开放预约。“社区友好”“休闲时尚”两个区域将陆续开工，并计划于2026年全面竣工。南通长江体育公园建成后，可有效提升南通足球竞技水平、完善全民健身公共服务体系，

更将以体旅融合助力城市品牌升级，为打造长三角独具特色的滨江户外运动目的地注入新活力。



扫码看相关报道

紫琅快评

绘就人江相亲新图景

南通长江体育公园足球片区即将对外开放，这是我市推动长江大保护、建设生态宜居城市的又一标志性成果。这座位于长江之畔的体育公园，不仅为市民提供了运动休闲的好去处，更成为“生态优先、绿色发展”的生动实践。

回溯历史，南通的沿江开发曾以产业为先，长江岸线遍布厂房、码头和堆场，依江而建的产业项目虽带动了经济发展，却也割裂了岸线，遮蔽了江景，“产业与江争地”的旧模式，不仅挤压了公共空间，更造成生态赤字，“临江不见江”成为市民的遗憾。

江与自然共生，是南通推进长江大保护的重要举措。以五山及沿江地区生态修复为代表，坚持产业退、港口移、城市进、生态保，系统性推进岸线复绿与江滩生态重建，拆除生产码头、重建湿地岸堤、贯通滨江绿廊，曾经的工业锈带如今蜕变为“面向长江、鸟语花香”的生态廊道，江豚逐浪、候鸟栖息，江滩湿地重现生机，实现了从“生产岸线”到“生态岸线”“生活岸线”的华丽转身，从“临江不见江”到“拥江而运动”的绿色蝶变。

江与市民共融，是南通推动发展成果惠及于民的深刻诠释。南通长江体育公

园秉承“还江于民、还绿于民”的理念，以发展成果反哺生态，以生态红利润泽民生，创新采用“生态修复+功能活化”模式，将体育设施有机融入滨江景观，打造全龄友好、开放共享的城市新空间，这里既是运动健身的乐园，也是市民亲近长江、感受自然的城市客厅。在运营模式上，创新分时段免费开放、亲民定价等举措，既保证了体育设施的可持续运营，又确保了公共资源的公平共享，这种公益性与市场化相结合的运营思路，为大型公共设施的长效管理提供了有益借鉴。开放共享、互惠互利的理念，让城市建设的成

果真正惠及每一位群众，实现生态效益与社会效益的有机统一。

未来，南通长江体育公园还将承载更丰富的城市功能。依托“生态+体育+文旅”的融合模式，公园将联动周边高端酒店与特色街区，打造集运动健身、休闲娱乐、生态观光于一体的综合性公共空间，成为城市生活新名片、体育休闲新地标、对外形象新窗口，持续添彩南通滨江之绿、城市之美、发展之貌，为人与自然和谐共生的实践书写新篇章，让一江清水永续滋养城市文明。

·王梓宁·



我国发布《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》
使人民共享人工智能发展成果

习近平夫妇会见柬埔寨国王和太后

据新华社北京8月26日电 8月26日上午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华，也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。习近平表示，中柬关系历经

国际风云考验，结成风雨同舟的铁杆友谊，成为两国人民的宝贵财富，值得双方倍加珍惜。面对变乱交织的国际形势，中柬两国要更加坚定地站在一起，赓续传统友谊，加强团结协作，加快建设新时代全天候中柬命运共同体，为两国人民带来更多福祉。

习近平会见俄罗斯国家杜马主席

据新华社北京8月26日电 8月26日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯国家杜马主席沃洛金。习近平指出，中俄关系是动荡变革的当今世界最稳定、最成熟、最富战略内涵的一组大国关系。持之以恒推动中俄关系高水平发展，符合两国人民根本利益，也是世界和平的稳定源。双方要赓续传统友谊，深化战略互信，加强各领域交流合作，携手捍卫

两国安全和发展利益，团结全球南方国家，坚持真正的多边主义，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。习近平强调，立法机构合作是中俄新时代全面战略协作伙伴关系不可或缺的组成部分。希望双方积极开展治国理政和立法经验交流，为新形势下中俄战略协作和各领域合作提供更加坚实的立法保障。

本报讯（记者朱文君）8

月26日下午，市委书记吴新明赴海门区调研青少年足球发展情况，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于体育和足球工作的重要指示批示精神，深化体教融合，建好用好青训基地，努力构建高质量足球人才培养训练体系，促进青少年足球全面发展。

海门区是全国、江苏省首批青少年校园足球试点区，目前已创成全国青少年校园足球特色学校54所、全国足球特色幼儿园22所。在将于10月底竣工投用的海门区珂缔缘足球俱乐部基地，吴新明实地察看球场、综合楼等地，详细了解基地规划、功能布局等情况；在海门区青少年足球训练基地，吴新明参观小球员训练情况，了解基地运行、训练等情况。吴新明希望当地立足自身资源优势，加强体教融合，厚植校园足球发展沃土，科学系统抓好青少年足球训练，为青少年足球人才提供更优教育、打通成长通道。

舒利铂鞋业有限公司借势江苏省城市足球联赛，推出一批“苏超”主题产品，广受市场欢迎。吴新明详细了解企业生产经营、产品开发等情况，勉励企业抓住“苏超”流量，加强产品设计、创新营销思路，把“赛场热度”变成“品牌热度”。

吴新明在海门区调研时强调 努力构建高质量青训体系 促进青少年足球全面发展

1—7月份南通市经济运行情况发布 保持稳中有进发展态势

本报讯（记者陆薇）记者26日从市统计局获悉，今年以来，全市经济运行保持稳中有进的发展态势，工业、服务业、外贸等主要行业领域稳健运行，发展质量稳步提升，展现出较强韧性和潜力。下阶段，全市上下将持续巩固经济回升向好基础，充分释放政策效应，扎实推动经济向新向好发展。

工业大盘稳固夯实，重点产业引领增长。1—7月，规模以上工业增加值同比增长7.6%，其中7月当月增长6.8%。全市规模前十的重点行业增加值合计增长8.8%，拉动规模以上工业增加值增长6.3个百分点。规模以上高技术制造业增加值增长12.8%，拉动规模以上工业增加值增长1.9个百分点。六大产业集群规模以上企业中，新能源产业、电子信息产业、高端装备产业产值分别增长20.0%、15.5%、11.8%。

服务业较快增长，服务消费发展势头好。1—6月，规模以上服务业实现营业收入671.5亿元，同比增长14.3%。规模以上高技术服务业实现营业收入增长16.8%。其中，信息服务、研发与设计服务、科技成果转化服务营业收入占比八成，合计拉动规模以上高技术服务业营业收入增长15.9个百分点。规模以上文化、体育和娱乐业实现营业收入增长23.4%，其中娱乐业增长20.4%、体育业增长17.6%。（下转A2版）

全天候响应 秒级回复 南通人社AI客服上线

本报讯（通讯员张玉蓉 记者何家玉）经过一个月的试运行，南通人社AI客服智能服务平台25日在市人社局官网、微信公众号、支付宝App三大官方平台同步上线，突破时空限制，为市民提供“全天候响应、秒级回复”的智能化人社咨询服务新体验。

南通人社AI客服依托DeepSeek大语言模型技术，对大数据管理中心智算能力，实现服务能力质的飞跃——从传统的“关键词检索”升级为“语义深度理解”的智能交互。系统提供7×24小时全天候在线服务，服务内容涵盖社会保险、劳动关系、就业创业、人事人才、社保卡服务等人社各业务领域。市民只需用日常语言描述问题，AI客服即可精准识别诉求，提供专业的解答指引，有效节省咨询等待时间。

市民可访问南通市人社局官方网站（http://rsj.nantong.gov.cn/），在首页点击“南通人社AI客服”进入；也可关注“南通人社”微信公众号后，点击底部菜单“互动服务”，选择“南通人社AI客服”；在支付宝App中搜索并进入“一卡好通”小程序，在首页选择“智能助手”，亦能实现与AI客服的对话。



公交汽修车间，维保人员迎“烤”验——

挥汗如雨
守护市民一路畅行

A8

吴新明在海门区调研时强调
努力构建高质量青训体系
促进青少年足球全面发展

A3